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خبر اقتصادی

رئیس کمیته حمل و نقل ریلی:
راه‌آهن به شرکت‌ها زور می‌گوید

رئیس کمیته حمل و 
نقل ریلی مجلس با اشاره به 
ضعف مدیریتی در شرکت 
راه‌آهن جمهوری اسلامی 
ایران تاکید کرد: معتقدم در 

بخش حمل و نقل ریلی به بخش خصوصی زور می‌گوییم 
و تمام شرکت‌های بخش خصوصی در بخش زیادی به 
شدت ناراضی هستند. احمد دنیا مالی در گفت‌وگو با ایلنا 
تصریح کرد: این شرکت‌ها در بخش ریلی سرمایه‌گذاری 
کردند و باید بازگشت سرمایه داشته باشند و قیمت‌های 
دستوری تنها زمانی عملیاتی می‌شود که مابه التفاوت 
هزینه‌ها به شرکت‌ها پرداخت شود که متاسفانه این اتفاق 
نمی‌افتد.  وی ادامه داد: راه آهن یک شرکت مستقل است 
و وزیر راه و شهرسازی دخالتی در اجزای کار آن ندارد. البته 
مجلس به طور مداوم با بخش خصوصی و شرکت‌های 
تولیدکننده و تامین ناوگان در جلسه و مذاکرات است تا به 
راهکارهایی برای کاهش فشار مشکلات و رفع آنها برسد. 

    
افزایش ۱۶ درصدی صادرات گاز 

مدیرعامل شرکت ملی 
گاز گفت: میزان صادرات 
گاز ۱۶ درصد به عراق و 
ترکیه افزایش داشته است. 
به گزارش ایسنا، مجید 

چگنی با بیان اینکه مجموع مصرف گاز به جز مصرف 
داخلی صنعت و صادرات ۲۳۰ میلیارد متر مکعب ثبت 
شده است، اظهار کرد: در حال حاضر تعداد ۱۲۵۳ شهر و 
۳۹۶۹۹ روستا از نعمت گاز برخوردارند، در دو سال گذشته 
به ۵۲۹۷ روستا و ۳۰۷ هزار خانوار روستایی و همچنین ۴۱ 
شهر و ۹۴ هزار خانوار شهری گازرسانی شده است. مدیر 
عامل شرکت ملی گاز همچنین با بیان اینکه در سال ۱۴۰۱ 
میزان مصرف نیروگاه‌ها ۷۵ میلیارد متر مکعب بوده که ۳۲ 
درصد را شامل می شود، گفت: بخش صنعت ۳۱ درصد که 

۷۱ میلیارد متر مکعب مصرف کرده است.
    

کاهش قیمت محصولات ایران خودرو
قیمت اغلب محصولات 
ایران ‌خودرو دیروز )دوشنبه( 
بین پنج تا ۲۰ میلیون پایین 
آمد. به گزارش فرارو، قیمت 
پژو ۲۰۷ دنده‌ای دیروز 

دوشنبه ۱۶ مرداد در بازار آزاد ۲۰ میلیون تومان کاهش 
پیدا کرده و به ۶۳۵ میلیون تومان رسیده است. این بیشترین 
افت قیمت بین محصولات ایرانخودرو است و بعد از پژو ۲۰۷ 
دنده‌ای، مدل‌هایی مثل دنا پلاس اتوماتیک و خانواده سمند با 
افت قیمت ۱۰ میلیونی در رتبه بعدی قرار می‌گیرند. همچنین 
قیمت دنا پلاس اتوماتیک به‌عنوان گران‌ترین محصولات 
داخلی با کاهش ۱۰ میلیونی به ۸۱۰ میلیون تومان رسیده 
است. سمند LX امروز ۵۳۵ میلیون تومان فروخته می‌شود. 
خرید سمند EF۷ بنزینی ۵۶۵ میلیون تومان هزینه دارد 
و فرشنده‌های سمند EF۷ دوگانه‌سوز رقمی نزدیک ۵۹۵ 

میلیون تومان به خریداران پیشنهاد می‌دهند.
    

پیشنهاد روس‌ها برای تبدیل ایران 
به هاب انرژی

مدیرعامل شرکت ملی 
گاز ایران گفت: روس‌ها 
به ما پیشنهاد تبدیل به 
هاب گازی و هاب انرژی 
را داده‌اند و تیم تخصصی 

ما هم‌اکنون در روسیه مستقر است و توافقاتی در این 
حوزه صورت گرفته و امیدواریم کار به خوبی پیش برود. 
به گزارش فارس، مجید چگنی اظهار کرد: تمدید قرارداد 
صادرات گاز به عراق در حال نهایی‌سازی است و قصد 
داریم سازوکار تسویه را تغییر دهیم تا پول‌های ما بلوکه 
نشود. ترکیه هم مایل به تمدید قرارداد خرید گاز از ایران 
است. وی افزود: با تسویه بدهی ترکمنستان در سه قسط، 
حجم سوآپ گاز از این کشور را از روزانه ۴.۵ به ۸ میلیون 
متر مکعب رساندیم. با ترکمن‌ها واردات گاز را از دو 

سناریوی کوتاه‌مدت و بلندمدت مذاکره کرده‌ایم.
    

ارسال نفت از روسیه به اروپا 
متوقف شد

پمپاژ نفت در بخشی 
از خط لوله نفتی دروژبا که 
روسیه را به اروپا متصل 
می‌کند، در پی شناسایی 
نشت در مرکز لهستان در 

روز شنبه، متوقف شد اما انتظار می‌رود جریان نفت از امروز 
) سه شنبه( ازسرگرفته شود. به گزارش ایسنا، شرکت 
لهستانی پرن )PERN( اپراتور خط لوله لهستانی است، 
اعلام کرد هیچ نشانه‌ای از دست داشتن یک شخص ثالث 
در نشت نفت از این خط لوله وجود ندارد. این نشت در 
حالی روی داد که پیش از این، خطوط لوله حامل نفت و گاز 
روسیه پس از آغاز جنگ مسکو در اوکراین در فوریه سال 

۲۰۲۲، هدف حملات متعددی قرار گرفته‌اند.

دولت سیزدهم با ریاست ابراهیم رئیسی 
این روزها در حالی مهیای سومین سال 
پاستورنشینی می‌شود که جامعه به بحران‌های 
نفس‌گیر مواجه است! در واقع ناکارآمدی 
سال‌های 1402تا 1404به قدری پررنگ و 
جدی است که کمتر کسی به اصلاح امیدوار 
است. یعنی اگر مردم در دوره ای دغدغه خرید 
مسکن داشتند،‌ این روزها برای تمدید خانه 
اجاره‌ای هم دشواری‌های زیادی پیش روی 
خود می‌بینند. آن هم در شرایطی که رئیسی با 
وعده »بازگشت مردم به آرامش اقتصادی« از 
معدود مردمی که در انتخابات 1400 شرکت 
کرده بودند،‌ رایً گرفت. در همین ارتباط با احمد 
خرم، وزیر راه دولت اصلاحات؛ گفت‌وگویی 

انجام داده‌ایم که در ادامه می‌خوانید.

جامعه با حالتی کاملاً نگران‌کننده 
مواجه است

وزیر راه دولت اصلاحات در گفت و گو با 
»توسعه ایرانی« با اشاره به شرایط دشواری که 
مردم این روزها در حوزه‌های مختلف تجربه 
می‌کنند، اظهار داشت: مردم ایران بعد از دوره‌ای 
که کشور در موقعیت پس از جنگ قرار داشت، 
با پدیده گرانی آشنا شده و در مقاطع مختلف 
افزایش قیمت‌های مصرفی را تجربه کرده اند. 
اما اینکه به یکباره اقلام خوراکی نزدیک به 100 
درصد گران شود، نرخ درمان  افزایش چشمگیر 
یابد و همچنین قیمت مسکن در طول شش 
سال 10 برابر شود، اتفاقی است که با هیچ متر 
و معیاری توجیه نمی شود. در واقع جامعه با 
حالتی کاملًا نگران کننده مواجه است و مردم 

روز به روز بیشتر  گرفتارتر می‌شوند.
احمد خرم افزود: بحران در حالی در کشور 

ملموس است و اقتصاد در حالی در بن‌بست 
کامل قرار دارد که دولت به عنوان متولی اصلی 
کشور و مسئول اصلاح امور، اساساً درکی از 
وخامت اوضاع ندارد. یعنی وزیرانی روی کار 
هستند که هم از تجربه بی بهره هستند و هم 
از تخصص! در واقع مردم با دولتمردانی طرف 
هستند که آنچه در ذهن‌شان است، از زمین تا 
آسمان با ذهنیت قالب موجود در جامعه تفاوت 
دارد. در نتیجه،‌ در حالی که گرانی کمر مردم را 
شکسته از قطار پیشرفت و دستاوردهای دولت 
می‌گویند. گویی که در دنیای دیگری زندگی 
می‌کنند و به همین دلیل نمی‌دانند باید چاره‌ای 
برای تورم،‌ بیکاری، بالا رفتن سن ازدواج و ... 

بیاندیشند.

دولتی‌‌ها فقط می‌خواهند
 انقلابی بودن خود را ثابت کنند

او افزود: دولت رئیسی محصول کم رایً 
ترین انتخابات یکی دو دهه اخیر ایران است. 
یعنی در شرایطی که دولت باید از مردم رایً 
بگیرد تا توقعات ایشان را برآورده کند،‌ اساساً 
اکثریت مردم دولتی‌‌ها را به لحاظ دیدگاه و 
نوع عملکرد قبول ندارند. پس در حالی که 

دغدغه‌های معیشتی لایه‌های مختلف را درگیر 
بحران کرده است،‌ فکر و ذکر دولتی‌‌ها معطوف 
به مسائلی است تا بتوانند انقلابی و ارزشی بودن 
خود را ثابت کنند! از چنین مجموعه ای می توان 
توقع کارآمدی و در نتیجه تلاش برای کاهش 

مشکلات داشت؟‌ پاسخ قطعا »نه« است.
رئیس سابق سازمان نظام مهندسی ادامه 
داد: شعار سال مقام رهبری »کاهش تورم و رونق 
تولید« بود. خب! سئوال این است،‌ دولتی که 
ادعای انقلابی‌گری دارد، در راستای کاهش تورم 
چه قدم‌هایی برداشته است؟ تقریباً »هیچ«! 
گره‌های کور معیشتی در شرایطی وضعیت را 

سخت کرده‌اند که ایران به لحاظ پتانسیل‌های 
اقتصادی بسیار غنی است. ما دارای نفت،‌ گاز 
و منابع عظیم معدنی هستیم و از همه مهمتر 
اینکه یکی از ارزان‌ترین نیروهای کار در جهان 
را داریم. فقط کافی است،‌ مدیران متخصصی 
روی کار بیایند و از داشته‌‌ها بهره‌برداری لازم 

را انجام بدهند.

ایدئولوژی نسبت به آب و نان مردم 
اولویت پیدا کرده 

خرم در ادامه با اشاره به ضعف مدیریتی دولت 
اظهار داشت: وقتی دولتی روی کار است که 
بیگانه با مدیریت است، ظهور و بروز بحران‌‌ها،‌ به 

ویژه بحران معیشتی امری اجتناب‌ناپذیر 
به نظر می‌رسد. ما با دولتی مواجهیم که 
دولت مردانِ بیگانه با مدیریت، قول 
ساخت یک میلیون مسکن در سال 
می‌دهند و همچنین از ایجاد یک 
میلیون شغل در سال و حل و فصل 

چند روزه مشکلات بورس 
خبر می‌دهند. در 

واقع کشور با 
دولتی روبرو 

است که اساساً هیچ درکی از شرایط و حساب 
و کتاب ریاضی ندارد. با این توضیح که مورد 
حمایت گروهی است که این روزها فقر مردم 
یادشان رفته است و فقط می‌خواهند انقلابی 

و ارزشی بودن‌شان را به حاکمیت ثابت کنند.
این فعال سیاسی- اقتصادی افزود: قانون 
نانوشته‌ای در علم اقتصاد »تولید« را الزامی برای 
توسعه اقتصادی تعریف می کند. این مهم در 
حالی است که نه تنها فقط در دولت سیزدهم، 
بلکه در همه دولت‌‌ها نسبت به این امر بی‌توجهی 
شده است. این روزها مسئولان اقتصادی دولت 
نه تنها فکری برای ایجاد فرصت تولید برای 
تولیدکنندگان نمی‌کنند، بلکه با فیلترینگ 
سفت و سخت همان خرده‌تولیدکنندگان را 
هم به ورطه تعطیلی کشانده‌اند. اینجاست که 
ایدئولوژی نسبت به آب و نان مردم اولویت پیدا 
می‌کند که باید گفت، نشانه ای بارز از جهلِ نظام 

تصمیم‌گیری و اجرایی کشور است.

دولتی‌‌ها متوجه نیستند 
در چه موقعیت مهمی قرار دارند

او یادآور شد: درواقع دولتی‌‌ها با اینکه در 
پایان سال دوم پاستورنشینی قرار دارند، 
همچنان متوجه نیستند در چه موقعیت 
و مسئولیت مهمی قرار دارند. بنابراین نمی 
دانند گره‌های اقصادی به شناخت توامً با 
واقع‌بینی شرایط، تشخیص فرصت‌‌ها و تهدیدها 
و همچنین سواد برنامه‌نویسی و توان اجرایی 
نیاز دارد. با نگاهی به اظهارنظرها و بررسی 
تصمیم‌های دولتی‌‌ها فقط می‌توان در انتظار 
1404 نشست تا بلکه این دولت برود و دولتی 
بیاید که حداقل،‌ از بایدها و نبایدهای مدیریتی 

مطلع باشد. 
خرم در پایان گفت: ایران نزدیک به دو دهه 
است درگیر تنازع هسته‌ای با نظام بین‌الملل 
است. با این توضیح که به نظر من توافق هسته‌ای، 
دغدغه ای سیاسی نیست و اقتصادی است، 
می‌گویم که گروه حاکم بر نظام اجرایی 
کشور از اساس اعتقادی به تعامل با غرب 
ندارد و حتی غرب‌ستیزی را برای خود 
افتخار و نوعی پرستیژ تلقی می‌کند. 
دولت به قدری در دیپلماسی ناتوان است 
که حتی نمی‌تواند از ارتباط 
با کشورهای همسایه 
 هم به نفع اقتصاد 

بهره ببرد.

احمد خرم در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی«:

دولت خرده‌تولیدکنندگان را هم به ورطه تعطیلی کشانده است

 این روزها مسئولان اقتصادی دولت 
نه تنها فکری برای ایجاد فرصت 

تولید برای تولیدکنندگان نمی‌کنند، 
بلکه با فیلترینگ سفت و سخت 

همان خرده‌تولیدکنندگان را هم به 
ورطه تعطیلی کشانده‌اند. اینجاست 

که ایدئولوژی نسبت به آب و نان 
مردم اولویت پیدا می‌کند

در حالی که گرانی کمر مردم را 
شکسته، دولتمردان از قطار 

پیشرفت و دستاوردهای دولت 
می‌گویند. گویی که در دنیای 

دیگری زندگی می‌کنند و به همین 
دلیل نمی‌دانند باید چاره‌ای برای 

تورم،‌ بیکاری، بالا رفتن سن ازدواج 
و ... بیاندیشند

علی بهادری جهرمی روز چهارشنبه هفته گذشته در 
یک نشست خبری به دستاوردهای دولت ابراهیم رئیسی در 
تامین برق کشور اشاره کرد و گفت: »تا دو سال پیش جدول 
روزانه قطع برق می‌دادند، اما امروز با وجود اینکه ۸ هزار 
 مگاوات مصرف برق افزایش پیدا کرده، اما جدول قطعی برق 

خانگی نداریم.«
به گزارش رویداد 24،‌ تاش دولت برای عدم قطع برق 
خانگی در سالی که به انتخابات مجلس منتهی می شود، 
ستودنی است اما ادعای سخنگوی دولت در مورد عدم قطع 
برق در دو سال گذشته کمی باورنکردنی است. دو تابستان 
گذشته )دوران ریاست جمهوری ابراهیم رئیسی( از پر 
قطعی‌ترین تابستان‌های یک دهه اخیر بوده است. حتی اگر 
مشکلات تابستان ۱۴۰۰ را همچنان بر گرده دولت روحانی 
بگذاریم، قطعی‌های مکرر در تابستان ۱۴۰۱ و امسال نتیجه 
سوء مدیریت دولت رئیسی بوده است. تابستان ۱۴۰۱ همه 

مناطق تهران به صورت مقطعی دچار قطعی برق بودند و 
گزارش‌ها نشان می‌دهد نحوه تامین برق صنایع کشور در 

تابستان امسال خسارت سنگینی به تولید وارد خواهد کرد.

وضعیت برق شهرک‌های صنعتی
گزارش‌هایی به دست رویداد۲۴ رسیده که نشان می‌دهد 

شهرک‌های صنعتی در سراسر کشور از ابتدای تابستان 
قطعی مستمر برق را تجربه کرده اند و در یک هفته گذشته 
این قطعی‌ها تشدید شده است. یکی از اهالی شهرک صنعتی 
حاجی‌آباد گرمسار به رویداد۲۴ گفته این شهرک صنعتی از 

اول خرداد ماه هفته‌ای یک روز برق نداشته است.
او گفته این برنامه برای اغلب شهرک صنعتی‌ها از اول 
خرداد اجرا شده، به این صورت که تقسیم کرده‌اند و هر 
منطقه یک روز در هفته برق نداشته است. به گفته این فرد، 
شهرک‌های صنعتی چهاردانگه، عباس‌آباد و شمس‌آباد تهران 
به انضمام شهرک صنعتی شکوهیه قم، شهرک صنعتی شرق 
سمنان و نصیر آباد هفته‌ای یکبار دچار قطعی برق بودند، اما 
از مرداد ماه این قطعی‌ها به هفته‌ای دوبار افزایش یافته است.

ابتدای تابستان معاون وزیر صمت و رئیس سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران گفته بود: »قطع برق با 
هماهنگی و اطلاع قبلی و به‌صورت سهمیه بندی شده و یک 
روز در هفته است. اما ظاهرا این برنامه هم در موارد متعدد نقض 
شده است.« پیش از این »عبدالوهاب سهل‌آبادی« رئیس خانه 
صنعت معدن و تجارت ایران به سایت اقتصاد۲۴ گفته بود قطع 
ناگهانی برق صنایع در سال جاری، آسیب جبران‌ناپذیری 
به حوزه تولید و اشتغال کشور وارد کرده و پیگیری دریافت 

 خسارت‌های ناشی از خاموشی‌ها در اولویت برنامه‌ها 
قرار گرفته است.

صنعت فولاد: دروغ می‌گویند، 
وضع برق بهتر شده است

خبرگزاری‌های نزدیک به دولت هم در طول تعطیلی 
سراسری کشور به دلیل گرمای هوا )ناتوانی در تامین برق(، از 
افتخارات دولت در تامین برق قلم‌فرسایی کرده‌اند. خبرگزاری 
تسنیم گزارشی نوشته و مدعی شده »برق قطع نشد و ایران 
به جایگاه هفتم تولید فولاد دنیا رسید«؛ این در حالی است که 
»رضا شهرستانی« عضو هیات‌مدیره انجمن تولیدکنندگان 
فولاد به رویداد۲۴ گفته قطعی برق امسال از سال گذشته 
هم بدتر است. او گفته از ابتدای تابستان جدول قطعی داده 
بودند، ولی به آن هم عمل نکردند. شهرستانی درباره گزارش 
خبرگزاری‌های نزدیک به حاکمیت درباره تامین برق صنعت 
فولاد واکنش نشان داده و گفته همه این حرف‌ها دروغ است. 
اول تابستان قطعی‌ها را با یک روز در هفته از ساعت ۸ صبح تا 
۱۲ شب شروع کردند و بعد این قطعی‌ها تبدیل به دو روز در 
هفته شد. الان به جایی رسیده که در ۹ روز اخیر کلا از ۸ تا ۱۲ 

شب برق نداریم و در این مدت تولید به صفر رسیده است.

تابستان گذشته از پرقطعی‌ترین تابستان‌های دهه اخیر بود؛

دولت رئیسی با صنعت برق کشور چه کرد؟

گزارش

عضو هیأت علمی دانشگاه تربیت مدرس گفت: بانک 
مرکزی موظف به هدایت، نظارت و ساماندهی بازار ارز 
است لذا باید با استفاده از ابزارهای لازم مانع از بر هم زدن 

آرامش ارز شود.
به گزارش ایسنا، علی قنبری درخصوص اهمیت 
برخورد بانک مرکزی با اخلالگران بازار ارز و نهادها و 
افرادی که زمینه ساز بی ثباتی در بازار و نرخ ارز می شوند، 
اظهار کرد: در موقعیتی که اقتصاد ایران درگیر جنگ 
اقتصادی و  تحریم است بانک مرکزی موظف به نظارت 
های بیشتری بر بازار است، چرا که در زمان جنگ اقتصادی 

و فشار تحریمی که ارز با محدودیت بیشتری وارد کشور 
می‌شود، وظیفه بانک مرکزی برای جلوگیری از سوء 
 استفاده‌ها و دلالان و برهم‌زنندگان بازار نیز نسبت به قبل دو 

چندان می شود.
وی در این باره خاطرنشان کرد: در شرایط حساس و 
بحرانی، بانک مرکزی از هر طریق و ابزاری که بتواند باید بازار 
ارز را به بهترین شکل ممکن ساماندهی کند تا مانع ریخت و 
پاش‌ها و برخی از حرکت های غیر ضروری در بازار ارز شود.

قنبری اظهار کرد: عملکرد درست و نظارت‌های 
همیشگی بانک مرکزی در بازار ارز مانع ارز پاشی و توزیع 

رانت می شود به این خاطر بانک مرکزی باید در برابر 
افراد تاثیرگذار در این بازار یا نهادهایی مثل صرافی های 
متخلف بایستد و اجازه تکرار سوء استفاده ها و برخی از 
حرکت های ناسالم اقتصادی را که در گذشته بارها تکرار 
 شده و خسارت های بیشماری به اقتصاد و معیشت مردم 

وارد کرده، ندهد.

این استاد اقتصاد دانشگاه تربیت مدرس معتقد است 
که هر زمان بانک مرکزی جلوی تکراری اشتباهات قبلی 
را بگیرد و مانع از دست اندازی به منابع ارزی کشور توسط 
عده ای شود قطعا به نفع اقتصاد است و به بهبود وضعیت 

اقتصادی کشور و وضعیت بازار ارز کمک می کند.
وی تصریح کرد: بانک مرکزی موظف به هدایت، نظارت 
و ساماندهی بازار ارز است و باید با استفاده از ابزارهای لازم 
مانع از بر هم زدن آرامش ارز شود، البته لازم به ذکر است 
بانک مرکزی نباید بازار ارز را امنیتی کند چرا که منجر به 

هرج و مرج و بی اعتمادی فعالان اقتصادی می شود.
قنبری در پایان خاطرنشان کرد: بانک مرکزی با استفاده 
از ابزارهایی مثل سیاست‌گذاری‌های بجا و درست، می‌تواند 
وارد بازار ارز شود و با اجرای برنامه‌های ساختاری و جلب 
 اعتماد مردم موانع بزرگی در برابر اخلالگران بازار ارز 

قرار دهد.

عضو هیأت علمی دانشگاه تربیت مدرس:

بانک مرکزی مانع از بر هم زدن آرامش ارز شود

گفت وگو

سعید شمس


